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第３章 都市づくりに関する市民意向の把握 

３-１ 調査の概要 

ここでは、今後の都市づくりの方向性を検討するため、以下の調査により、本市

の都市づくりに関する市民の意向を把握します。  

 【整理対象の調査】 

① 市民意識調査 

・今後の市政運営に活用することを目的に、市が進めている取り組みに対す

る評価や今後のまちづくりについての意向を把握するため、企画政策課が

実施した調査。 

② 蒲郡市のまちづくりに関するアンケート調査 

・都市計画マスタープラン策定にあたり、生活環境の現状や本市の中心拠点

である蒲郡駅周辺の今後のまちづくりについて市民の意向を把握するため、

都市計画課が実施した調査。 

③ 転出入者アンケート 

・市民課窓口にて転入または転出の手続をした方に依頼している、転居理由

等に関する調査。 

 

３-２ 蒲郡市市民意識調査 

（１） 調査概要 

蒲郡市では、今後の市政の運営方針を決定するため、市が進めている取り組み

等についての意向調査を実施されており、まちづくりに関連する内容について、

調査結果を整理します。 

 

■調査概要 

調査対象 18 歳以上の蒲郡市民（無作為抽出） 

調査期間 令和２年７月１日（水）～令和２年７月 20日（月） 

調査方法 
配布：郵送 

回収：郵送 

回収状況 
配布数：2,000 通 

回収数：1,104 通（回収率：55.2％） 
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（２） 調査結果 

○蒲郡市の住みやすさ・印象について 

（問１）蒲郡市は住みやすいまちだと思うか 

・「住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」を合わせた“住みやすい”の割合

が 79.8％、「どちらかといえば住みにくい」と「住みにくい」を合わせた“住みにく

い”の割合が 4.3％、「どちらともいえない」の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇居住地別 

・蒲郡中学校区、中部中学校区で“住みやすい”の割合が高く、80％以上となっています。 

・西浦中学校区は、“住みにくい”の割合が 10.6％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問２）これからも蒲郡市に住み続けたいと思うか 
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・「ずっと住み続けたい」の割合が 51.6％と最も高く、次いで「当分の間は住み続けた

い」の割合が 37.3％となっています。 

・平成 21 年度調査と比較すると、「ずっと住み続けたい」の割合が 61.6％から 51.6％

と 10.0％減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇居住地別 

・蒲郡中学校区は、「ずっと住み続けたい」の割合が 58.0％と高くなっています。 
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（問３）蒲郡市に対する良い印象 

・「海や山林などの自然が残っており、環境がよい」の割合が 63.2％と最も高く、次い

で「災害などの心配が少ない」の割合が 27.4％、「交通が便利である」の割合が 22.3％

となっています。 

・平成 21 年度調査と比較すると、「上下水道やごみの収集などの生活環境が整ってい

る」の割合が 18.2％から 11.0％と 7.2％減少しています。 
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単位：％

交
通
が
便
利
で
あ
る

住
宅
地
の
環
境
が
良
い

商
業
施
設
が
立
地
し
て

、
生
活
に

便
利
で
あ
る

働
く
場
所
が
多
い

文
化
や
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
の

公
共
施
設
が
充
実
し
て
い
る

福
祉
・
医
療
施
設
や
福
祉

サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
て
い
る

子
育
て
し
や
す
い
環
境
が

整

っ
て
い
る

学
校
教
育
な
ど
の
教
育
環
境
が

整

っ
て
い
る

海
や
山
林
な
ど
の
自
然
が

残

っ
て
お
り

、
環
境
が
よ
い

災
害
な
ど
の
心
配
が
少
な
い

大塚中学校区（n=77） 14.3% 14.3% - 2.6% 2.6% 3.9% 3.9% 2.6% 75.3% 20.8%

三谷中学校区（n=175） 20.0% 20.0% 13.7% 1.1% 1.7% 5.1% 5.1% 2.3% 61.1% 21.7%

蒲郡中学校区（n=188） 35.1% 18.6% 11.7% 1.1% 1.1% 3.2% 6.9% - 61.7% 31.9%

中部中学校区（n=185） 27.6% 16.8% 7.6% 1.1% 1.6% 5.4% 9.2% 2.2% 62.2% 35.7%

塩津中学校区（n=148） 25.7% 12.8% 21.6% 4.1% 2.7% 2.7% 8.8% 2.7% 60.8% 27.7%

形原中学校区（n=204） 12.7% 18.6% 9.8% 2.0% 2.5% 4.4% 7.4% 3.4% 67.6% 20.6%

西浦中学校区（n=66） 9.1% 12.1% 1.5% 1.5% 1.5% 3.0% 12.1% 3.0% 77.3% 28.8%

わからない（n=18） - 16.7% 22.2% 5.6% - 5.6% 16.7% 5.6% 33.3% 22.2%

居
住
地

蒲郡市に対する良い印象

交
通
事
故
や
犯
罪
な
ど
の

危
険
が
少
な
い

道
路
の
整
備
が
進
ん
で
い
る

公
園
や
緑
地
が
多
い

上
下
水
道
や
ご
み
の
収
集
な

ど
の

生
活
環
境
が
整

っ
て
い
る

近
所
づ
き
あ
い
な
ど
が
多
く

、

人
情
味
が
感
じ
ら
れ
る

外
国
人
住
民
が
暮
ら
し
や
す

い

環
境
が
整

っ
て
い
る

市
民
レ
ベ
ル
で
の
国
際
化

が
進
ん
で
い
る

そ
の
他

特
に
良
い
印
象
は
な
い

無
回
答

大塚中学校区（n=77） 20.8% 5.2% 9.1% 15.6% 15.6% 1.3% - 3.9% 7.8% 2.6%

三谷中学校区（n=175） 16.6% 5.1% 11.4% 13.7% 12.6% 0.6% 1.1% 1.7% 6.3% 4.0%

蒲郡中学校区（n=188） 17.6% 3.2% 11.2% 13.8% 8.0% - 0.5% 2.1% 2.7% 4.3%

中部中学校区（n=185） 16.2% 3.2% 15.1% 8.1% 9.2% 0.5% - 1.6% 3.2% 2.7%

塩津中学校区（n=148） 11.5% 2.7% 11.5% 8.1% 12.2% 0.7% - 2.0% 2.7% 2.7%

形原中学校区（n=204） 18.1% 1.5% 15.7% 8.8% 11.3% 0.5% - 1.5% 7.4% 2.5%

西浦中学校区（n=66） 24.2% - 4.5% 9.1% 16.7% - - 1.5% 4.5% 1.5%

わからない（n=18） 11.1% - 22.2% - 5.6% - - 5.6% 16.7% 11.1%

居
住
地

蒲郡市に対する良い印象

◇居住地別 

・どの中学校区についても、「海や山林などの自然が残っており、環境がよい」の割合

が最も高く、60％以上となっており、特に西浦中学校区は 77.3％と最も高くなってい

ます。 

・中部中学校区は、他の中学校区と比較して、「災害などの心配が少ない」の割合が

35.7％と高く、また蒲郡中学校区は、「交通が便利である」の割合が 35.1％と高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
太字：居住地ごとで、割合が最も高いもの 
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（問４）蒲郡市に対する悪い印象 

・「鉄道やバスなどの交通の便が悪い」の割合が 29.5％と最も高く、次いで「まちに働

く場所が少ない」の割合が 25.3％、「文化施設やスポーツ施設などが少ない」の割合

が 20.5％となっています。 

・平成 21 年度調査と比較すると、「医療・福祉施設が不十分である」の割合が 31.5％か

ら 11.5％と 20.0％減少しており、「道路の整備が遅れている」の割合が 26.7％から

14.8％と 11.9％減少し、「まちに働く場所が少ない」の割合が 34.3％から 25.3％と

9.0％減少しています。一方、「災害の危険がある」の割合が 6.2％から 11.3％と 5.1％

増加しています。 
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単位：％

鉄
道
や
バ
ス
な
ど
の
交
通
の

便
が
悪
い

住
宅
と
工
場
が
混
在
し
て
い
る

買
い
物
に
不
便
で
あ
る

ま
ち
に
働
く
場
所
が
少
な
い

文
化
施
設
や
ス
ポ
ー

ツ
施
設

な
ど
が
少
な
い

医
療
・
福
祉
施
設
が
不
十
分
で

あ
る

子
育
て
環
境
が
整

っ
て
い
な
い

教
育
環
境
が
整

っ
て
い
な
い

農
地
や
山
林
が
多
く
田
舎
の

雰
囲
気
で
あ
る

災
害
の
危
険
が
あ
る

大塚中学校区（n=77） 36.4% - 37.7% 20.8% 23.4% 11.7% 6.5% 6.5% 3.9% 11.7%

三谷中学校区（n=175） 27.4% 2.9% 17.1% 20.6% 20.0% 13.7% 1.7% 5.1% 1.1% 14.9%

蒲郡中学校区（n=188） 19.1% 3.7% 14.4% 25.5% 23.9% 13.3% 1.6% 4.8% 5.3% 10.6%

中部中学校区（n=185） 27.6% 1.6% 15.1% 27.0% 19.5% 11.4% 1.6% 2.7% 5.4% 6.5%

塩津中学校区（n=148） 24.3% 3.4% 12.2% 26.4% 21.6% 8.8% 2.0% 3.4% 4.7% 14.2%

形原中学校区（n=204） 40.7% 6.4% 13.7% 26.5% 20.6% 8.8% 1.0% 0.5% 2.5% 10.3%

西浦中学校区（n=66） 37.9% 4.5% 31.8% 34.8% 19.7% 9.1% 4.5% - 3.0% 13.6%

わからない（n=18） 38.9% 5.6% - 27.8% 11.1% 5.6% - - - 11.1%

居
住
地

蒲郡市に対する悪い印象

◇居住地別 

・形原中学校区は、他の中学校区と比較して、「鉄道やバスなどの交通の便が悪い」の

割合が 40.7％と高くなっています。 

・大塚中学校区は、「買い物に不便である」の割合が 37.7％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

交
通
事
故
や
犯
罪
な
ど
が
多

い

道
路
の
整
備
が
遅
れ
て
い
る

公
園
や
緑
地
が
少
な
い

騒
音

、
悪
臭
な
ど
の
問
題
が

あ
る

近
所
づ
き
あ
い
な
ど
が
少
な

く

、

人
情
味
に
欠
け
る

外
国
人
住
民
に
対
す
る
行
政

サ
ー

ビ
ス
が
遅
れ
て
い
る

市
民
レ
ベ
ル
で
の
国
際
化
が

遅
れ
て
い
る

そ
の
他

特
に
悪
い
印
象
は
な
い

無
回
答

大塚中学校区（n=77） 2.6% 19.5% 6.5% 9.1% 1.3% 1.3% 3.9% 9.1% 6.5% 5.2%

三谷中学校区（n=175） 2.3% 12.6% 2.3% 5.7% 4.6% 0.6% 4.0% 5.1% 17.7% 4.6%

蒲郡中学校区（n=188） 4.3% 12.2% 9.0% 6.4% 1.6% 1.6% 6.9% 10.1% 14.9% 3.2%

中部中学校区（n=185） 1.6% 19.5% 2.7% 7.6% 4.3% 1.6% 2.7% 6.5% 16.8% 4.3%

塩津中学校区（n=148） 7.4% 17.6% 7.4% 10.1% 2.7% 3.4% 4.1% 6.8% 14.9% 2.0%

形原中学校区（n=204） 2.5% 15.2% 2.5% 4.4% 3.4% 0.5% 3.4% 5.9% 17.6% 5.9%

西浦中学校区（n=66） 1.5% 10.6% 6.1% 1.5% 1.5% - 3.0% 4.5% 10.6% 4.5%

わからない（n=18） 5.6% 5.6% 5.6% 11.1% 5.6% - - 11.1% 16.7% 11.1%

居
住
地

蒲郡市に対する悪い印象

太字：居住地ごとで、割合が最も高いもの 
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○蒲郡市の暮らしの満足度と今後のまちづくりの重要度について 

（問５）施策に対する満足度と重要度 

・「公共交通の利便性」「生活道路の整備」「幹線道路の整備」などの交通環境にかかわ

る項目、「災害に強いまちづくり」などの安心・安全な暮らしにかかわる項目、「駅前

などの市街地整備」といった都市構造上の拠点形成にかかわる項目、「高齢者への福

祉施策」「障がい者への福祉施策」などの福祉にかかわる項目などが、優先度が高く

なっています。 

・「海や山などの自然環境の保護」「海とふれあうまちづくり」といった、豊かな自然環

境に対する満足度が高く、今後のまちづくりに活かすことが望まれます。 
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◇過年度との比較（都市計画に関わりの強い項目に対する重要度と満足度について） 

・「海や山などの自然環境の保護」や「海とふれあうまちづくり」の重要度、満足度が

ともに高く、蒲郡市の自然を活かしたまちづくりが望まれています。 

・「災害に強いまちづくり」や「交通安全・防犯対策」、「生活道路の整備」の重要度が

高く、安全・安心に暮らせるまちが望まれています。 

・バス・鉄道の「公共交通の利便性」の重要度が高い一方で、満足度が低い状況です。 

・「駅前などの市街地整備」の重要度が高まる一方、満足度は低下しています。 

 

■都市計画に関わりの強い項目に対する重要度と満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H21 R2 R2-H21 H21 R2 R2-H21

住宅 ・宅地の環境 51.7% 56.7% +5.0% 27.4% 31.5% +4.1%

工業の振興や企業誘致 54.5% 56.1% +1.6% 13.7% 12.3% ▲1.4%

商業やサービス業の振興 54.7% 60.5% +5.8% 7.3% 14.6% +7.3%

駅前などの市街地の整備 60.5% 71.0% +10.5% 43.5% 31.2% ▲12.3%

農業や水産業の振興 54.8% 57.1% +2.3% 55.7% 57.1% +1.4%

幹線道路の整備 66.2% 69.4% +3.2% 21.9% 32.0% +10.1%

生活道路の整備 67.8% 73.1% +5.3% 23.5% 29.9% +6.4%

交通安全・防犯対策 71.4% 74.3% +2.9% 71.4% 74.1% +2.7%

公共交通の利便性 66.5% 73.2% +6.7% 20.2% 24.5% +4.3%

公園・緑地の整備 57.3% 63.7% +6.4% 33.3% 36.3% +3.0%

下水処理対策 61.3% 63.0% +1.7% 31.9% 34.9% +3.0%

海や山などの自然環境の保護 75.0% 79.2% +4.2% 39.1% 45.1% +6.0%

海とふれあうまちづくり 70.1% 69.1% ▲1.0% 35.1% 39.1% +4.0%

都市景観 景観・まちなみへの配慮 57.0% 66.1% +9.1% 27.8% 30.0% +2.2%

防災施設 災害に強いまちづくり 69.7% 77.8% +8.1% 13.7% 21.3% +7.6%

産業基盤 観光の振興 57.9% 63.1% +5.2% 16.3% 18.2% +1.9%

※評価項目は分野横断的な指標があるが、代表的な分野で表示しています。

※重要度は、各評価項目について「重要」または「やや重要」と回答した人の割合

※満足度は、各評価項目について「満足」または「やや満足」と回答した人の割合

自然環境

分野 評価項目
重要度 満足度

土地利用

施設整備
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◇居住地別 

・どの中学校区についても、「海や山などの自然環境の保護」「海とふれあうまちづくり」

など、蒲郡市の自然を活かしたまちづくりに関する項目は、満足度、重要度ともに高

くなっています。 

・「災害に強いまちづくり」「交通安全・防犯対策」などの安全・安心なまちづくりに関

する項目の重要度が高くなっています。 

・「公共交通の利便性」も重要度が高くなっていますが、蒲郡中学校区を除く全ての中

学校区で、満足度が低くなっています。特に、西浦中学校区は、満足度が低くなって

います。 

・平成 21 年度調査と比較すると、どの中学校区においても「駅前などの市街地の整備」

の重要度が高まる一方で、満足度は低下しており、特に、三谷中学校区、中部中学校

区、西浦中学校区は、満足度が低下しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

第３章 都市づくりに関する市民意向の把握 

 

127 

海や山などの自然環境の

保護

海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60

満足度

重要度

海や山などの自然環境の

保護

海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60

満足度

重要度

海や山などの自然環境の保護

海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60

満足度

重要度

海や山などの自然環境の

保護海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策
生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60

満足度

重要度

 

◇居住地別（１） 

 

大塚中学校区                 三谷中学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

塩津中学校区                 形原中学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

第３章 都市づくりに関する市民意向の把握 

 

128 

海や山などの自然環境

の保護

海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60

満足度

重要度

海や山などの自然環境の

保護

海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60

満足度

重要度

海や山などの自然環境の保護

海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60

満足度

重要度

 

◇居住地別（２） 

 

蒲郡中学校区                 中部中学校区  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 西浦中学校区   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例 

自然について 

市街地整備について 

交通について 

産業について 

その他 
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海や山などの自然環境の

保護

海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策
生涯学習活動

図書館、ホールなどの

施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援
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0.40
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0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60

満足度

重要度

令和２年度調査 平成21年度調査

海や山などの自然環境の

保護

海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60

満足度

重要度

令和２年度調査 平成21年度調査

海や山などの自然環境の

保護

海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60

満足度

重要度

令和２年度調査 平成21年度調査

海や山などの自然環境の

保護

海とふれあうまちづくり 駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援
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-0.60
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令和２年度調査 平成21年度調査

 

◇居住地別（平成 21 年度調査と令和２年度調査の比較）（１） 

 

大塚中学校区                 三谷中学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

塩津中学校区                 形原中学校区  
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海や山などの自然環境の保護

海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60

満足度

重要度

令和２年度調査 平成21年度調査

海や山などの自然環境の

保護

海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援
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-0.60
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満足度

重要度

令和２年度調査 平成21年度調査

海や山などの自然環境の保護
海とふれあうまちづくり

駅前などの市街地の整備

景観・まちなみへの配慮

幹線道路の整備

生活道路の整備

公園・緑地の整備

公共交通の利便性

住宅 ・宅地の環境

下水処理対策

災害に強いまちづくり

交通安全・防犯対策

生涯学習活動

図書館、ホールなどの施設の整備

文化活動や文化の継承

スポーツ施設の整備

農業や水産業の振興

工業の振興や企業誘致

商業やサービス業の振興

観光の振興

ボランティア育成や市民活動支援

-0.80

-0.60
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0.00
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令和２年度調査 平成21年度調査

 

◇居住地別（平成 21 年度調査と令和２年度調査の比較）（２） 

 

蒲郡中学校区                 中部中学校区   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西浦中学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

凡例 

令和２年度調査結果 

平成21年度調査結果 

満足度が上昇（平成21年度～令和２年度） 

満足度が低下（平成 21 年度～令和２年度） 
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○これからのまちづくりについて 

（問６）蒲郡市の魅力を高めるために目指すべき将来像 

・「住環境が整い暮らしやすい快適なまち」の割合が 42.3％と最も高く、次いで「事故

や災害、犯罪のない安全なまち」の割合が 30.5％、「緑が豊かで海に親しめる自然環

境と調和したまち」の割合が 28.4％となっています。 

・平成 21 年度調査と比較すると、「観光、レジャー施設の充実したまち」の割合が 15.7％

から 24.1％と 8.4％減少しており、「住環境が整い暮らしやすい快適なまち」の割合

が 35.7％から 42.3％と 6.6％増加しています。一方、「産業が盛んで活力とにぎわい

のあるまち」の割合が 25.6％から 16.0％と 9.6％減少しています。 
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単位：％

住
環
境
が
整
い
暮
ら
し
や
す
い

快
適
な
ま
ち

観
光

、
レ
ジ

ャ
ー

施
設
の

充
実
し
た
ま
ち

緑
が
豊
か
で
海
に
親
し
め
る

自
然
環
境
と
調
和
し
た
ま
ち

史
跡
や
文
化
財

、
伝
統
な
ど
を

大
切
に
す
る
ま
ち

事
故
や
災
害

、
犯
罪
の
な
い

安
全
な
ま
ち

ま
ち
な
み
の
美
し
い
景
観
に

す
ぐ
れ
た
ま
ち

産
業
が
盛
ん
で
活
力
と
に
ぎ
わ
い

の
あ
る
ま
ち

障
が
い
者
や
子
ど
も

、
高
齢
者

な
ど
を
大
切
に
す
る
ま
ち

ス
ポ
ー

ツ
に
親
し
み

、

健
康
づ
く
り
に
取
り
組
む
ま
ち

芸
術
や
教
育
が
充
実
し
た

文
化
か
お
る
ま
ち

大塚中学校区（n=77） 41.6% 23.4% 32.5% 2.6% 20.8% 10.4% 5.2% 19.5% 9.1% 3.9%

三谷中学校区（n=175） 41.7% 26.3% 26.3% 6.9% 30.3% 8.0% 14.3% 16.0% 5.1% 3.4%

蒲郡中学校区（n=188） 46.3% 20.7% 28.7% 2.1% 31.9% 8.5% 16.0% 11.7% 5.3% 2.7%

中部中学校区（n=185） 46.5% 27.0% 25.9% 3.2% 29.7% 5.4% 20.0% 13.5% 2.7% 2.7%

塩津中学校区（n=148） 39.9% 30.4% 31.8% 1.4% 33.1% 6.8% 9.5% 9.5% 7.4% 2.0%

形原中学校区（n=204） 41.7% 21.6% 26.5% 1.0% 34.3% 8.8% 19.1% 15.2% 7.4% 2.5%

西浦中学校区（n=66） 39.4% 21.2% 37.9% - 30.3% 4.5% 18.2% 10.6% 6.1% 1.5%

わからない（n=18） 38.9% 22.2% 22.2% - 27.8% 11.1% 16.7% 22.2% - 11.1%

居
住
地

目指すべき将来像

◇居住地別 

・「住環境が整い暮らしやすい快適なまち」の割合がどの中学校区でも最も高く、特に

中部中学校区は 46.5%、蒲郡中学校区が 46.3％と高くなっています。 

・西浦中学校区は、他の中学校区と比較して、「緑が豊かで海に親しめる自然環境と調

和したまち」の割合が 37.9％と高く、塩津中学校区と中部中学校区は、「観光、レジ

ャーが充実施設の充実したまち」の割合がそれぞれ 30.4%、27.0％と高くなっていま

す。一方、大塚中学校区は、「産業が盛んで活力とにぎわいのあるまち」の割合が 5.2%

と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地
域
や
市
民
の
自
主
的
な
活

動
が

盛
ん
な
ま
ち

グ
ロ
ー

バ
ル
人
材
の
育
成
を

推
進
す
る
ま
ち

外
国
人
住
民
と
共
存
共
生
を

推
進
す
る
ま
ち

そ
の
他

無
回
答

大塚中学校区（n=77） 1.3% 5.2% 1.3% 2.6% 6.5%

三谷中学校区（n=175） 2.3% 0.6% 0.6% 2.3% 3.4%

蒲郡中学校区（n=188） 1.6% 3.2% 1.1% 1.6% 4.8%

中部中学校区（n=185） 1.6% 0.5% 0.5% 0.5% 5.9%

塩津中学校区（n=148） 0.7% 1.4% 0.7% 0.7% 7.4%

形原中学校区（n=204） 1.0% 1.0% - 2.9% 5.4%

西浦中学校区（n=66） 3.0% 3.0% - - 9.1%

わからない（n=18） 5.6% - - - 5.6%

居
住
地

目指すべき将来像

太字：居住地ごとで、割合が最も高いもの 
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３-３ 蒲郡市のまちづくりに関するアンケート 

（１） 調査概要 

蒲郡市では、地域ごとのまちづくり方針を決定するため、生活環境の現状や、本

市の中心拠点である蒲郡駅周辺の今後のまちづくり等についての意向調査を実施

しました。 

なお、本調査は、郵送とＷＥＢを併用して調査しましたが、若い世代ほどＷＥＢ

での回答率が高い状況でした。 

 

■調査概要 

調査対象 
18 歳以上の市民（年齢、居住地（中学校区）が概ね均等になる

ようにし、無作為抽出） 

調査期間 令和３年８月 13 日（金）～令和３年８月 30日（月） 

調査方法 
配布：郵送 

回収：郵送、WEB（回答者が選択） 

回収状況 

配布数：2,200 通 

回収数：858 通（うち郵送：670 通、WEB：188 通） 

（回収率：39.0％） 

 

【蒲郡市のまちづくりに関するアンケートの回収票の信頼性について】 

アンケートの回収票と回答の精度（誤差）との関係は、票数が多いと精度

高く（誤差が大きく）なります。 

統計学的には、この精度（誤差）は 3～5％であればよいとされています。 

今回のアンケートでは、858 票の有効回答票数がありましたので、必要な

回答票数を計算する以下の式にあてはめると 3.3％となりました。 

これは、例えば、違う市民の方々を対象にして同じ調査を 100 回行った場

合、95 回（信頼度 95％）は、その結果の％の値が±3.3％以内になるという

ことを示しています。 

 

    標本誤差 ＝ ｋ  ｛(Ｎ-ｎ)/(Ｎ-１) × ｐ(１-ｐ)/ｎ｝ ＝ 3.3% 

 

 

 

 

 

Ｎ：アンケート対象者（18 歳以上の市民 65,330 人（R3.4.1）） 

ｎ：有効回答数（858 票） 

ｐ：回答比率（最も誤差が生じる比率に設定：0.5） 

ｋ：信頼度係数（信頼度 95％の場合：1.96） 
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【蒲郡市のまちづくりに関するアンケート 年齢別回収方法別の回収状況について】 

今回のアンケート調査では、調査票の郵送回収とＷｅｂでの回答の 2つの

回収方法を併用しており、回答方法の傾向を整理しました。 

全体的には郵送回収が 78％と多い状況でした。 

年齢別に傾向をみると、各世代で郵送回収が多いですが、若い世代ほど、

Ｗｅｂでの回答が多くなる傾向があります。 

 

■年齢別回収方法別の回収数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

郵送
（A)

Web
（B)

合計
（C)

郵送
（A/C)

Web
（B/C)

20歳代以下 87 51 138 63% 37%

30歳代 88 49 137 64% 36%

40歳代 89 39 128 70% 30%

50歳代 124 35 159 78% 22%

60歳代 139 14 153 91% 9%

70歳代以上 137 0 137 100% 0%

不明 6 0 6 100% 0%

合計 670 188 858 78% 22%

回収数 回収方法別割合

年齢
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（２） 調査結果 

 

○回答者について 

（問１）性別や年齢などについて 

①性別 

・「男性」の割合が 45.7％、「女性」の割合が 53.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②年齢(令和３年４月１日時点) 

・各年齢層から概ね同数の回答がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.7%

53.1%

0.1%
1.0%

男性 女性 その他 未回答

（N=858）（n=858） 

3.4%

12.7%

16.0%

14.9%
18.5%

17.8%

16.0%

0.7%

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳代以上 未回答

（N=858）（n=858） 
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47.6%

9.8%

39.5%

3.1%

勤め人 自営業（自由業） その他 未回答

（N=858）（n=858） 

③職業 

・「勤め人」の割合が 47.6％と最も高くなっています。 

・職業の内訳をみると、「無職」の割合が 12.6％と最も高く、次いで「事務職」の割合

が 11.4％、「家事専業」の割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■職業（内訳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④同居人 

・「その他の同居人」の割合が 64.5％と最も高く、次いで「75 歳以上の方」の割合が

22.7％、「65～74 歳の方」の割合が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.8%

13.4%

7.7%

7.8%

20.9%

22.7%

64.5%

6.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

就学前の乳幼児

小学生

中学生

高校生

65～74歳の方

75 歳以上の方

その他の同居人

一人世帯（同居人はいない）

（n=858） 

回答者数（人） 割合 回答者数（人） 割合

事務職 98 11.4% 卸・小売業 9 1.0%

研究・技術職 65 7.6% 飲食業 3 0.3%

工場・運搬作業者 86 10.0% サービス業 18 2.1%

企画・営業 30 3.5% その他 13 1.5%

接客・販売業 41 4.8% 家事専業 88 10.3%

広報・デザイン 3 0.3% パート、アルバイト 86 10.0%

会社役員 17 2.0% 学生 40 4.7%

その他 68 7.9% 無職 108 12.6%

農林水産業 17 2.0% その他 17 2.0%

製造業 11 1.3% 27 3.1%

建設業 13 1.5% 858 100.0%

職業（内訳） 職業（内訳）

自

営

業

(
自

由

業

)

自

営

業

(

自

由

業

)

そ

の

他

未回答

合計

勤

め

人
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⑤居住地区 

・「蒲郡中学校区」の割合が21.9％と最も多く、次いで「形原中学校区」の割合が18.9％、

「三谷中学校区」の割合が 13.3％となっています。 

・全ての町からの回答がありました。（浜町は令和３年９月時点で居住者がいません。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

■町名（内訳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.7%

13.3%

21.9%

12.9%

11.1%

18.9%

10.1%

2.6%
1.5%

大塚中学校区 三谷中学校区 蒲郡中学校区

中部中学校区 塩津中学校区 形原中学校区

西浦中学校区 わからない 未回答

（N=858）（n=858） 

町名（内訳） 回答者数(人) 割合 町名（内訳） 回答者数(人) 割合

相楽町 5 0.6% 宮成町 13 1.5%

大塚町 58 6.8% 緑町 19 2.2%

海陽町 7 0.8% 旭町 5 0.6%

三谷町 99 11.5% 丸山町 8 0.9%

三谷北通 28 3.3% 竹島町 4 0.5%

平田町 8 0.9% 松原町 8 0.9%

豊岡町 42 4.9% 港町 11 1.3%

五井町 8 0.9% 栄町 8 0.9%

水竹町 27 3.1% 柏原町 8 0.9%

清田町 15 1.7% 竹谷町 48 5.6%

坂本町 5 0.6% 西迫町 3 0.3%

神ノ郷町 15 1.7% 拾石町 25 2.9%

府相町 14 1.6% 鹿島町 16 1.9%

新井形町 6 0.7% 浜町 0 0.0%

蒲郡町 6 0.7% 一色町 6 0.7%

堀込町 3 0.3% 金平町 32 3.7%

新井町 7 0.8% 形原町 121 14.1%

八百富町 7 0.8% 西浦町 86 10.0%

神明町 8 0.9% わからない 2 0.2%

本町 12 1.4% 未回答 16 1.9%

上本町 6 0.7%

中央本町 11 1.3%

元町 5 0.6%

宝町 5 0.6%

御幸町 12 1.4%

合計 858 100.0%
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⑥自動車の運転免許の保有状況 

・「免許を持っている」の割合が 91.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦自動車の保有状況 

・「自分の車を持っている」の割合が 76.5％と最も高く、次いで「自分は持っていない

が、家族は所有している」の割合が 20.5％、「家族の誰も車を持っていない」の割合

が 2.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

91.8%

7.5%

0.7%

免許を持っている 免許を持っていない 未回答

（N=858）（n=858） 

76.5%

20.5%

2.0% 1.0%

自分の車を持っている

自分は持っていないが、家族が所有している

家族の誰も車を持っていない

未回答

（N=858）（n=858） 
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（問２）買い物や通院の際の主な行先や交通手段について 

①毎日の食料品や日用品 

【主な行先】 

・毎日の食料品や日用品の買い物は、市外よりも市内が多くなっています。 

・「蒲郡中学校区」の割合が34.5％と最も高く、次いで「形原中学校区」の割合が15.6％、

「塩津中学校区」の割合が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.5%

15.6%

11.9%

10.5%

7.2%

3.6%

3.1%

12.6%

1.9%

1.5%

1.2%

0.3%

0.3%

0.0%

0.5%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

蒲郡中学校区

形原中学校区

塩津中学校区

中部中学校区

三谷中学校区

大塚中学校区

西浦中学校区

市内（不明）

幸田町

岡崎市

豊川市

豊橋市

西尾市

名古屋市

その他市外

出かけない （N=858）

市

内

市

外

（n=858） 
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◇居住地別 

・概ね居住地と同じ中学校区内の割合が高くなっていますが、大塚中学校区と三谷中学校

区は「蒲郡中学校区」、西浦中学校区は「形原中学校区」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【主な交通手段】 

・「自家用車（自分で運転）」の割合が 79.3％と最も高く、次いで「自家用車（送迎等）」の

割合が7.2％、「自転車」の割合が5.0％となっており、自動車の利用が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.5% 7.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0%

0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8%

0.0% 0.5% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7%

1.8% 0.0% 0.9% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9%

0.0% 1.1% 2.1% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1%

0.0% 1.2% 2.5% 3.1% 0.0% 0.0% 1.9% 2.5%

0.0% 0.0% 3.4% 4.6% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0%

蒲郡中学校区（n=188）

わからない（n=22）

大塚中学校区（n=66）

形原中学校区（n=162）

西浦中学校区（n=87）

中部中学校区（n=111）

塩津中学校区（n=95）

居
住
地

目的地（市外）

そ
の
他
市
外

出
か
け
な
い

三谷中学校区（n=114）

豊
橋
市

豊
川
市

岡
崎
市

幸
田
町

西
尾
市

名
古
屋
市

太字：居住地ごとで、割合が最も高いもの 

25.8% 10.6% 34 .8% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 15.2%

0.9% 33.3% 42 .1% 6.1% 4.4% 0.9% 0.0% 10.5%

0.5% 4.8% 76 .1% 6.4% 2.1% 0.0% 0.0% 6.9%

0.9% 0.0% 27.9% 56 .8% 3.6% 0.0% 0.0% 11.7%

3.2% 4.2% 17.9% 5.3% 62 .1% 4.2% 0.0% 13.7%

3.7% 0.6% 13.0% 1.2% 13.0% 59 .3% 0.0% 13.0%

2.3% 1.1% 10.3% 0.0% 6.9% 36 .8% 31.0% 10.3%

0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 68 .2%

蒲郡中学校区（n=188）

わからない（n=22）

大塚中学校区（n=66）

形原中学校区（n=162）

西浦中学校区（n=87）

中部中学校区（n=111）

塩津中学校区（n=95）

居
住
地

目的地（市内）

大
塚
中
学
校
区

三
谷
中
学
校
区

蒲
郡
中
学
校
区

市
内

（
不
明

）

西
浦
中
学
校
区

塩
津
中
学
校
区

中
部
中
学
校
区

形
原
中
学
校
区

三谷中学校区（n=114）

79.3%

7.2%

5.0%

4.8%

1.2%

0.3%

0.2%

0.2%

0.1%

0.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自家用車（自分で運転）

自家用車（送迎等）

自転車

徒歩

バイク

路線バス（名鉄バス）

タクシー

鉄道

支線バス（くるりんバス）

その他 （N=858）（n=858） 
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②衣料品・家電・家具などの日用品以外 

【主な行先】 

・衣料品・家電・家具などの日用品以外の買い物は、市外（岡崎市）も多くなっています。 

・「蒲郡中学校区」の割合が 22.8％と最も高く、次いで「岡崎市」の割合が 16.9％、「形

原中学校区」の割合が 9.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.8%

9.1%

6.8%

4.9%

3.6%

2.0%

0.5%

16.3%

16.9%

3.7%

3.0%

3.0%

2.6%

0.5%

5.0%

4.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

蒲郡中学校区

形原中学校区

塩津中学校区

大塚中学校区

中部中学校区

三谷中学校区

西浦中学校区

市内（不明）

岡崎市

名古屋市

豊橋市

豊川市

西尾市

幸田町

その他市外

出かけない （N=858）

市

内

市

外

（n=858） 
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◇居住地別 

・大塚中学校区、三谷中学校区、蒲郡中学校区、中部中学校区では「蒲郡中学校区」、

形原中学校区では「中学校区内」の割合が最も高くなっていますが、市西部の塩津中

学校区、西浦中学校区は、「岡崎市」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【主な交通手段】 

・「自家用車（自分で運転）」の割合が71.6％と最も高く、次いで「自家用車（送迎等）」の

割合が7.6％、「鉄道」の割合が4.2％となっており、自動車の利用が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

太字：居住地ごとで、割合が最も高いもの 

4.5% 4.5% 19 .7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 19 .7%

6.1% 7.0% 28 .9% 1.8% 2.6% 7.9% 0.9% 14.0%

4.3% 0.5% 35 .6% 3.7% 4.8% 4.3% 0.0% 12.8%

5.4% 0.0% 34 .2% 13.5% 6.3% 3.6% 0.0% 14.4%

6.3% 2.1% 12.6% 4.2% 17.9% 6.3% 0.0% 15.8%

4.9% 1.2% 12.3% 0.6% 11.7% 21 .0% 0.0% 18.5%

4.6% 0.0% 12.6% 2.3% 2.3% 18.4% 3.4% 16.1%

0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 50 .0%

三谷中学校区（n=114）

蒲郡中学校区（n=188）

中部中学校区（n=111）

塩津中学校区（n=95）

形原中学校区（n=162）

西浦中学校区（n=87）

わからない（n=22）

大塚中学校区（n=66）

居
住
地

目的地（市内）

大
塚
中
学
校
区

三
谷
中
学
校
区

蒲
郡
中
学
校
区

中
部
中
学
校
区

塩
津
中
学
校
区

形
原
中
学
校
区

西
浦
中
学
校
区

市
内

（
不
明

）

12.1% 13.6% 9.1% 0.0% 0.0% 1.5% 6.1% 1.5%

2.6% 7.9% 13.2% 0.9% 0.9% 2.6% 6.1% 5.3%

4.8% 1.6% 16.0% 0.0% 0.5% 6.9% 5.9% 4.3%

1.8% 0.9% 14.4% 0.0% 3.6% 0.9% 3.6% 5.4%

0.0% 2.1% 24 .2% 1.1% 2.1% 4.2% 4.2% 8.4%

1.9% 1.2% 18.5% 0.6% 2.5% 3.1% 6.8% 3.7%

1.1% 0.0% 25 .3% 1.1% 11.5% 3.4% 1.1% 3.4%

0.0% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0%

三谷中学校区（n=114）

蒲郡中学校区（n=188）

中部中学校区（n=111）

塩津中学校区（n=95）

形原中学校区（n=162）

西浦中学校区（n=87）

わからない（n=22）

大塚中学校区（n=66）

居
住
地

目的地（市外）

豊
橋
市

豊
川
市

岡
崎
市

幸
田
町

西
尾
市

名
古
屋
市

そ
の
他
市
外

出
か
け
な
い

71.6%

7.6%

4.2%

1.7%

1.6%

0.3%

0.2%

0.1%

0.0%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自家用車（自分で運転）

自家用車（送迎等）

鉄道

自転車

徒歩

タクシー

路線バス（名鉄バス）

バイク

支線バス（くるりんバス）

その他 （N=858）（n=858） 
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③病院・診療所 

【主な行先】 

・病院・診療所の通院は、市外よりも市内が多くなっています。 

・「蒲郡中学校区」の割合が24.2％と最も高く、次いで「形原中学校区」の割合が14.0％、

「三谷中学校区」の割合が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.2%

14.0%

10.6%

7.9%

7.6%

6.1%

2.3%

16.8%

3.3%

1.5%

1.4%

1.0%

0.6%

0.2%

1.9%

2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

蒲郡中学校区

形原中学校区

三谷中学校区

中部中学校区

塩津中学校区

大塚中学校区

西浦中学校区

市内（不明）

豊橋市

岡崎市

豊川市

名古屋市

幸田町

西尾市

その他市外

出かけない （N=858）

市

内

市

外

（n=858） 
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39 .4% 13.6% 15.2% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

7.9% 43 .9% 14.9% 3.5% 2.6% 3.5% 0.0% 14.9%

1.6% 9.6% 55 .3% 7.4% 1.6% 0.5% 0.0% 13.3%

4.5% 3.6% 27.9% 34 .2% 9.9% 0.9% 0.0% 11.7%

4.2% 2.1% 25.3% 6.3% 29 .5% 4.2% 0.0% 20.0%

2.5% 4.3% 6.2% 2.5% 8.6% 47 .5% 0.0% 19.8%

0.0% 1.1% 12.6% 1.1% 4.6% 35 .6% 23.0% 12.6%

4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 59 .1%

西浦中学校区（n=87）

わからない（n=22）

大塚中学校区（n=66）

三谷中学校区（n=114）

蒲郡中学校区（n=188）

中部中学校区（n=111）

塩津中学校区（n=95）

形原中学校区（n=162）

目的地（市内）

大
塚
中
学
校
区

居
住
地

三
谷
中
学
校
区

蒲
郡
中
学
校
区

中
部
中
学
校
区

塩
津
中
学
校
区

形
原
中
学
校
区

西
浦
中
学
校
区

市
内

（
不
明

）

◇居住地別 

・概ね居住地と同じ中学校区内の割合が高くなっていますが、大塚中学校区と三谷中学校

区は「蒲郡中学校区」、西浦中学校区は「形原中学校区」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【主な交通手段】 

・「自家用車（自分で運転）」の割合が 73.4％と最も高く、次いで「自家用車（送迎等）」の

割合が 8.2％、「徒歩」の割合が 5.6％となっており、自動車の利用が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.4%

8.2%

5.6%

3.7%

2.0%

1.3%

0.7%

0.3%

0.0%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自家用車（自分で運転）

自家用車（送迎等）

徒歩

自転車

鉄道

路線バス（名鉄バス）

タクシー

バイク

支線バス（くるりんバス）

その他 （N=858）（n=858） 

太字：居住地ごとで、割合が最も高いもの 

6.1% 4.5% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0%

4.4% 0.9% 0.9% 0.9% 0.0% 0.9% 0.9% 3.5%

4.3% 1.1% 2.1% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 2.7%

3.6% 2.7% 0.9% 0.0% 0.0% 0.9% 2.7% 2.7%

2.1% 1.1% 2.1% 2.1% 0.0% 2.1% 2.1% 2.1%

2.5% 0.6% 1.2% 1.2% 1.2% 0.0% 3.1% 3.7%

1.1% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 3.4%

0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5%

西浦中学校区（n=87）

わからない（n=22）

大塚中学校区（n=66）

三谷中学校区（n=114）

蒲郡中学校区（n=188）

中部中学校区（n=111）

塩津中学校区（n=95）

形原中学校区（n=162）

居
住
地

目的地（市外）

豊
橋
市

豊
川
市

岡
崎
市

幸
田
町

西
尾
市

名
古
屋
市

そ
の
他
市
外

出
か
け
な
い
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（問３）鉄道駅を利用する際の目的や移動手段等について 

①最も利用する駅 

・「JR 蒲郡駅」の割合が 47.7％と最も高く、次いで「JR 三河三谷駅」の割合が 11.2％、

「JR 三河大塚駅」の割合が 6.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇居住地別 

・概ね中学校区内または隣接校区内の駅の割合が最も高くなっていますが、塩津中学校

区と形原中学校区は「JR 蒲郡駅」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.4%

11.2%

47.7%

4.2%

2.6%

0.1%

2.0%

3.1%

4.3% 4.4% 14.0%

JR 三河大塚駅 JR 三河三谷駅 JR 蒲郡駅

JR 三河塩津駅 名鉄 蒲郡駅 名鉄 蒲郡競艇場前駅

名鉄 三河鹿島駅 名鉄 形原駅 名鉄 西浦駅

その他 未回答

（N=858）（n=858） 

77.3% 3.0%

71.9%

4.8%

6.1%

16.7%

77.7%

83.8%

33.7%

45.7%

31.0%

30.5%

3.1%

0.9%

3.2%

0.9%

4.2%

3.1%

3.4%

1.1% 2.1%

8.6% 16.7%

41.4%

6.1%

3.5%

0.5%

1.8%

6.3%

8.6%

6.9%

7.6%

7.0%

13.8%

13.5%

22.1%

14.2%

17.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大塚中学校区（n=66）

三谷中学校区（n=114）

蒲郡中学校区（n=188）

中部中学校区（n=111）

塩津中学校区（n=95）

形原中学校区（n=162）

西浦中学校区（n=87）

JR 三河大塚駅 JR 三河三谷駅 JR 蒲郡駅 JR 三河塩津駅

名鉄 蒲郡駅 名鉄 蒲郡競艇場前駅 名鉄 三河鹿島駅 名鉄 形原駅

名鉄 西浦駅 その他 未回答
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14.2% 2.4%

3.0%

22.8%

21.6%

27.6%

8.3%

通勤・通学 通院

日常の買い物（日用品・食料品） その他の買い物

知人・友人に会う その他

未回答

（N=858）（n=858） 

②主な利用目的 

・「その他」の割合が 27.6％と最も高く、次いで「その他の買い物」の割合が 22.8％、

「知人・友人に会う」の割合が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇利用駅別 

・名鉄 西浦駅は、他の駅と比較して「知人・友人に会う」の割合が 37.8％と高くなっ

ています。 

・名鉄 三河鹿島駅は、「通勤・通学」の割合が 5.9％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.8%

15.6%

14.7%

19.4%

13.6%

5.9%

14.8%

16.2%

10.5%

7.3%

1.7%

2.8%

5.9%

3.7%

2.6%

5.5%

1.0%

2.0%

2.8%

4.5%

5.9%

10.5%

20.0%

22.9%

27.6%

11.1%

18.2%

100.0%

11.8%

25.9%

18.9%

23.6%

22.9%

20.5%

22.2%

31.8%

29.4%

25.9%

37.8%

7.9%

21.8%

28.1%

28.4%

36.1%

22.7%

41.2%

22.2%

24.3%

44.7%

7.3%

2.1%

5.1%

5.6%

9.1%

7.4%

2.7%

23.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

JR 三河大塚駅（n=55）

JR 三河三谷駅（n=96）

JR 蒲郡駅（n=409）

JR 三河塩津駅（n=36）

名鉄 蒲郡駅（n=22）

名鉄 蒲郡競艇場前駅（n=1）

名鉄 三河鹿島駅（n=17）

名鉄 形原駅（n=27）

名鉄 西浦駅（n=37）

その他（n=38）

通勤・通学 通院 日常の買い物（日用品・食料品） その他の買い物 知人・友人に会う その他 未回答
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③利用頻度 

・「あまり行かない」の割合が 62.2％と最も高く、次いで「週３～４日以上」の割合が

13.4％、「月１回程度」の割合が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇利用駅別 

・全ての駅で「あまり行かない」の割合が最も高くなっています。 

・JR 三河大塚駅は、他の駅と比較して「週１～２日以上」の割合が 30.9％と高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.4% 3.1%

5.5%

12.1%
62.2%

3.6%

週3～4日以上 週1～2日 月2～3回程度

月1回程度 あまり行かない 未回答

（N=858）（n=858） 

20.0%

17.7%

12.0%

19.4%

18.2%

11.8%

14.8%

8.1%

15.8%

10.9%

1.0%

2.9%

2.8%

4.5%

7.4%

2.7%

2.6%

1.8%

6.3%

7.6%

5.6%

17.6%

2.6%

14.5%

12.5%

13.4%

5.6%

13.6%

17.6%

14.8%

18.9%

52.7%

62.5%

63.3%

66.7%

59.1%

100.0%

52.9%

63.0%

67.6%

52.6%

0.7%

4.5%

2.7%

26.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

JR 三河大塚駅（n=55）

JR 三河三谷駅（n=96）

JR 蒲郡駅（n=409）

JR 三河塩津駅（n=36）

名鉄 蒲郡駅（n=22）

名鉄 蒲郡競艇場前駅（n=1）

名鉄 三河鹿島駅（n=17）

名鉄 形原駅（n=27）

名鉄 西浦駅（n=37）

その他（n=38）

週3～4日以上 週1～2日 月2～3回程度 月1回程度 あまり行かない 未回答



 

第３章 都市づくりに関する市民意向の把握 

 

148 

◇利用目的別 

・通勤・通学は「週３～４日以上」の割合が 78.7％と最も高くなっています。 

・日常の買い物（日用品・食料品）は、「月２～３回以上」、通院は「月１回以上」が半

数を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.7%

9.5%

19.2%

0.5%

1.1%

0.4%

5.7%

23.1%

2.6%

2.7%

1.3%

4.1%

9.5%

15.4%

4.6%

6.5%

5.1%

5.7%

38.1%

3.8%

13.3%

18.9%

11.0%

5.7%

42.9%

34.6%

79.1%

70.8%

81.9%

3.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学（n=122）

通院（n=21）

日常の買い物（日用品・食料品）

（n=26）

その他の買い物（n=196）

知人・友人に会う（n=185）

その他（n=237）

週3～4日以上 週1～2日 月2～3回程度 月1回程度 あまり行かない 未回答

(n=26)
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20.0%

15.6%

49.1%

27.3%

100.0%

5.9%

14.8%

31.6%

14.5%

11.5%

16.9%

11.1%

36.4%

5.9%

7.4%

5.4%

18.4%

1.2%

5.3%

1.8%

1.0%

5.9%

2.7%

1.0%

1.2%

2.8%

5.9%

2.6%

12.7%

8.3%

13.0%

11.1%

9.1%

5.9%

22.2%
2.7%

50.9%

59.4%

15.4%

72.2%

18.2%

70.6%

55.6%

86.5%

5.3%

0.5%

2.8%

15.8%

4.2%

1.7%

9.1%

2.7%

21.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

JR 三河大塚駅（n=55）

JR 三河三谷駅（n=96）

JR 蒲郡駅（n=409）

JR 三河塩津駅（n=36）

名鉄 蒲郡駅（n=22）

名鉄 蒲郡競艇場前駅（n=1）

名鉄 三河鹿島駅（n=17）

名鉄 形原駅（n=27）

名鉄 西浦駅（n=37）

その他（n=38）

自家用車（自分で運転） 自家用車（送迎等） タクシー 路線バス（名鉄バス）

支線バス（くるりんバス） バイク 自転車 徒歩

その他 未回答

④駅までの移動手段 

・「自家用車（自分で運転）」の割合が33.7％と最も高く、次いで「徒歩」の割合が31.4％、

「自家用車（送迎等）」の割合が 14.6％となっています。 

・「自家用車（自分で運転）」と「自家用車（送迎等）」を合わせた“自家用車”の割合

が、約半数を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇利用駅別 

・JR 蒲郡駅は「自家用車（自分で運転）」、名鉄 蒲郡駅は「自家用車（送迎等）」の割

合が最も高くなっていますが、その他の駅では、「徒歩」の割合が最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.7%

14.6%

1.2%

0.9%

0.1%
0.9%

10.7%

31.4%

1.2% 5.4%

自家用車（自分で運転） 自家用車（送迎等） タクシー

路線バス（名鉄バス） 支線バス（くるりんバス） バイク

自転車 徒歩 その他

未回答

（N=858）（n=858） 
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12.6%

41.4%25.3%

12.9%

3.5% 4.3%

５分未満 5分以上～10分未満 10分以上～15分未満

15分以上～20分未満 20分以上 未回答

（N=858）（n=858） 

21.8%

28.1%

7.8%

13.9%

4.5%

23.5%

18.5%

7.9%

52.7%

50.0%

42.3%

41.7%

13.6%

17.6%

51.9%

45.9%

36.8%

16.4%

12.5%

25.9%

36.1%

45.5%

100.0%

47.1%

25.9%

16.2%

21.1%

7.3%

6.3%

19.1%

5.6%

31.8%

5.9%

7.9%

1.8%

4.2%

2.8%

4.5%

2.7%

7.9%

3.1%

0.7%

5.9%

3.7%

2.7%

18.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

JR 三河大塚駅（n=55）

JR 三河三谷駅（n=96）

JR 蒲郡駅（n=409）

JR 三河塩津駅（n=36）

名鉄 蒲郡駅（n=22）

名鉄 蒲郡競艇場前駅（n=1）

名鉄 三河鹿島駅（n=17）

名鉄 形原駅（n=27）

名鉄 西浦駅（n=37）

その他（n=38）

５分未満 5分以上～10分未満 10分以上～15分未満 15分以上～20分未満 20分以上 未回答

⑤駅までの移動時間 

・「５分以上～10分未満」の割合が 41.4％と最も高く、次いで「10 分以上～15 分未満」

の割合が 25.3％、「15分以上～20分未満」の割合が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇利用駅別 

・概ねどの駅においても「10 分未満」の割合が半数を超えていますが、「名鉄 蒲郡駅」

と「名鉄 三河鹿島駅」では、半数以下となっています。 
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◇移動手段別 

・概ねどの移動手段においても「10 分未満」の割合が半数を超えていますが、路線バス

（名鉄バス）はその割合が 37.5％と最も低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.3%

12.0%

20.0%

2.2%

21.6%

10.0%

37.0%

47.2%

50.0%

37.5%

100.0%

62.5%

50.0%

45.0%

30.0%

25.3%

21.6%

10.0%

62.5%

0.0%

25.0%

33.7%

25.3%

50.0%

21.5%

12.8%

12.0%

5.2%

10.0%

10.0%

1.7%

1.6%

10.0%

12.5%

2.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車（自分で運転）（n=289）

自家用車（送迎等）（n=125）

タクシー（n=10）

路線バス（名鉄バス）（n=8）

支線バス（くるりんバス）（n=1）

バイク（n=8）

自転車（n=92）

徒歩（n=269）

その他（n=10）

５分未満 5分以上～10分未満 10分以上～15分未満 15分以上～20分未満 20分以上 未回答
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⑥「①で最も利用する」と回答した駅に必要だと思う施設（蒲郡駅以外） 

※蒲郡駅ついては、P153～156 を参照 

・「スーパーや飲食店などの商業施設」の割合が 36.5％と最も高く、次いで「駐車場」

の割合が 21.1％、「車での送迎が可能な駅前広場」の割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.5%

21.1%

15.2%

14.3%

13.1%

10.8%

10.3%

9.4%

9.1%

6.1%

4.0%

3.5%

1.2%

7.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

スーパーや飲食店などの商業施設

駐車場

車での送迎が可能な駅前広場

ベンチ等がある屋外でゆっくりできる空間

公園や緑地

歩行空間が確保された生活道路

病院や診療所などの医療施設

行政サービス、銀行・郵便局などの業務施設

車両が通行しやすい生活道路

多くの人が集まることができる広場

駐輪場

保育所等の子育て支援施設

イベントや会議のための集会施設

その他
（N=427）（n=427） 
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◇利用駅別 

・JR 三河大塚駅、JR 三河三谷駅、JR 三河塩津駅、名鉄 西浦駅はスーパーや飲食店な

どの商業施設」の割合が最も高く、特に JR 三河大塚駅は 65.5％となっています。 

・名鉄 三河鹿島駅と名鉄 形原駅は「車での送迎が可能な駅前広場」の割合が最も高く、

また名鉄 三河鹿島駅は、「ベンチ等がある屋外でゆっくりできる空間」の割合も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

太字：利用駅ごとで、割合が最も高いもの 

65 .5% 16.4% 7.3% 7.3% 0.0% 14.5% 14.5%

50 .0% 11.5% 17.7% 3.1% 0.0% 13.5% 19.8%

38 .9% 11.1% 11.1% 2.8% 0.0% 11.1% 11.1%

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

23.5% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 29 .4%

18.5% 7.4% 7.4% 0.0% 3.7% 14.8% 22.2%

32 .4% 16.2% 8.1% 8.1% 2.7% 27.0% 21.6%

23.7% 2.6% 7.9% 2.6% 0.0% 2.6% 7.9%

ベ
ン
チ
等
が
あ
る
屋
外
で

ゆ

っ
く
り
で
き
る
空
間

JR 三河大塚駅（n=55）

JR 三河三谷駅（n=96）

JR 三河塩津駅（n=36）

名鉄 蒲郡競艇場前駅（n=1）

名鉄 三河鹿島駅（n=17）

駅に必要だと思う施設

利
用
駅

名鉄 形原駅（n=27）

名鉄 西浦駅（n=37）

その他（n=38）

ス
ー

パ
ー

や
飲
食
店
な
ど
の
商
業

施
設

病
院
や
診
療
所
な
ど
の

医
療
施
設

行
政
サ
ー

ビ
ス

、
銀
行
・

郵
便
局
な
ど
の
業
務
施
設

保
育
所
等
の
子
育
て

支
援
施
設

イ
ベ
ン
ト
や
会
議
の
た
め
の

集
会
施
設

公
園
や
緑
地

5.5% 12.7% 9.1% 18.2% 5.5% 25.5% 7.3%

5.2% 13.5% 8.3% 10.4% 4.2% 19.8% 10.4%

8.3% 16.7% 11.1% 22.2% 0.0% 13.9% 13.9%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 29 .4% 11.8% 17.6% 0.0% 17.6% 17.6%

7.4% 33 .3% 14.8% 22.2% 14.8% 18.5% 3.7%

13.5% 5.4% 13.5% 10.8% 0.0% 27.0% 13.5%

5.3% 18.4% 7.9% 7.9% 5.3% 36 .8% 5.3%

多
く
の
人
が
集
ま
る
こ
と
が

で
き
る
広
場

車
で
の
送
迎
が
可
能
な

駅
前
広
場

車
両
が
通
行
し
や
す
い

生
活
道
路

JR 三河大塚駅（n=55）

JR 三河三谷駅（n=96）

JR 三河塩津駅（n=36）

名鉄 蒲郡競艇場前駅（n=1）

名鉄 三河鹿島駅（n=17）

駅に必要だと思う施設

利
用
駅

名鉄 形原駅（n=27）

名鉄 西浦駅（n=37）

その他（n=38）

歩
行
空
間
が
確
保
さ
れ
た

生
活
道
路

駐
輪
場

駐
車
場

そ
の
他



 

第３章 都市づくりに関する市民意向の把握 

 

154 

◇年齢別 

・全ての年代で、「スーパーや飲食店などの商業施設」の割合が最も高くなっており、

特に 30 歳代以下は 40％以上と高くなっています。 

・20 歳未満は、他の年代と比較して、「ベンチ等がある屋外でゆっくりできる空間」の

割合が 33.3％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

太字：年齢ごとで、割合が最も高いもの 

55 .6% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 33.3%

54 .5% 12.7% 10.9% 9.1% 0.0% 9.1% 14.5%

43 .5% 8.1% 6.5% 9.7% 0.0% 24.2% 14.5%

25 .5% 9.1% 10.9% 0.0% 1.8% 14.5% 12.7%

39 .1% 5.8% 8.7% 2.9% 2.9% 14.5% 13.0%

30 .8% 10.3% 10.3% 2.6% 1.3% 9.0% 14.1%

26 .7% 16.3% 10.5% 0.0% 1.2% 11.6% 11.6%

ス
ー

パ
ー

や
飲
食
店
な
ど
の
商
業

施
設

病
院
や
診
療
所
な
ど
の

医
療
施
設

60歳代（n=78）

20歳未満（n=18）

20歳代（n=55）

30歳代（n=62）

40歳代（n=55）

イ
ベ
ン
ト
や
会
議
の
た
め
の

集
会
施
設

行
政
サ
ー

ビ
ス

、
銀
行
・

郵
便
局
な
ど
の
業
務
施
設

保
育
所
等
の
子
育
て

支
援
施
設

50歳代（n=69）

年
齢

駅に必要だと思う施設

70歳代以上（n=86）

公
園
や
緑
地

ベ
ン
チ
等
が
あ
る
屋
外
で

ゆ

っ
く
り
で
き
る
空
間

16.7% 22.2% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

1.8% 10.9% 1.8% 7.3% 3.6% 16.4% 12.7%

8.1% 14.5% 12.9% 17.7% 3.2% 22.6% 4.8%

7.3% 18.2% 7.3% 14.5% 9.1% 23.6% 14.5%

7.2% 20.3% 13.0% 8.7% 4.3% 30.4% 7.2%

3.8% 15.4% 10.3% 10.3% 3.8% 21.8% 10.3%

5.8% 11.6% 9.3% 10.5% 2.3% 16.3% 1.2%

60歳代（n=78）

20歳未満（n=18）

20歳代（n=55）

30歳代（n=62）

40歳代（n=55）

50歳代（n=69）

年
齢

駅に必要だと思う施設

70歳代以上（n=86）

多
く
の
人
が
集
ま
る
こ
と
が

で
き
る
広
場

車
で
の
送
迎
が
可
能
な

駅
前
広
場

歩
行
空
間
が
確
保
さ
れ
た

生
活
道
路

駐
輪
場

駐
車
場

そ
の
他

車
両
が
通
行
し
や
す
い

生
活
道
路
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（問４）駅を利用する場合に、徒歩で向かおうと思う所要時間 

・「５分以上～10 分未満」の割合が 30.8％と最も高く、次いで「20 分以上」の割合が

20.7％、「10 分以上～15分未満」の割合が 19.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇利用駅別 

・全ての駅で「15 分未満」の割合が半数を超えていますが、特に「JR 三河塩津駅」「名

鉄 形原駅」「名鉄 西浦駅」は、「10 分未満」が半数を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.9%

30.8%

19.7%

11.8%

20.7%

7.1%

５分未満 ５分以上～10分未満 10分以上～15分未満

15分以上～20分未満 20分以上 未回答

（N=858）（n=858） 

5.5%

9.4%

9.3%

13.9%

9.1%

11.8%

7.4%

29.7%

7.9%

43.6%

35.4%

28.1%

44.4%

36.4%

100.0%

23.5%

48.1%

32.4%

28.9%

23.6%

31.3%

15.9%

25.0%

13.6%

41.2%

14.8%

13.5%

5.3%

9.1%

8.3%

16.1%

9.1%

11.8%

18.5%

2.7%

10.5%

12.7%

6.3%

29.1%

8.3%

27.3%

10.8%

21.1%

5.5%

9.4%

1.5%

8.3%

4.5%

11.8%

11.1%

10.8%

26.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

JR 三河大塚駅（n=55）

JR 三河三谷駅（n=96）

JR 蒲郡駅（n=409）

JR 三河塩津駅（n=36）

名鉄 蒲郡駅（n=22）

名鉄 蒲郡競艇場前駅（n=1）

名鉄 三河鹿島駅（n=17）

名鉄 形原駅（n=27）

名鉄 西浦駅（n=37）

その他（n=38）

５分未満 5分以上～10分未満 10分以上～15分未満 15分以上～20分未満 20分以上 未回答
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○お住まいの地区について 

（問５）お住まいの地区がどのようになったら良いと思うか 

・「日用品･食料品店等や飲食店等が充実しているまち」の割合が 47.8％と最も高く、次

いで「防災性に優れた安全・安心なまち」の割合が 42.1％、「身近な生活基盤（生活

道路や子どもの遊び場等）が整ったまち」の割合が 33.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.8%

42.1%

33.9%

26.8%

25.8%

14.8%

13.9%

13.8%

9.3%

4.7%

4.7%

1.2%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

日用品･食料品店等や飲食店等が充実しているまち

防災性に優れた安全・安心なまち

身近な生活基盤（生活道路や子どもの遊び場等）が整ったまち

自然環境が豊かなまち

医療施設（個人病院など）が近くにあるまち

今のままでよい

低層住宅が建ち並ぶ閑静な住宅地

大型商業店舗やレジャー施設等があるまち

子育て支援施設（幼稚園、保育所など）が近くにあるまち

働く場（工場･店舗等）と住宅が一体となったまち

文化や歴史等を活かしたまち

マンション等の中高層住宅や、店舗・事務所等があるまち

その他 （N=858）（n=858） 
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◇居住地別 

・どの中学校区についても「日用品・食料品店等や飲食店等が充実しているまち」の割

合が高く、特に、大塚中学校区、西浦中学校区は半数を超えています。 

・中部中学校区、塩津中学校区、形原中学校区は、「防災性に優れた安全・安心なまち」

の割合が最も高くなっています。 

・西浦中学校区は、他の中学校区と比較して、「医療施設（個人病院など）が近くにあ

るまち」の割合が 32.3％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.1% 3.0% 62 .1% 30.3% 6.1% 33.3% 15.2%

12.3% 0.9% 48 .2% 10.5% 3.5% 24.6% 28.1%

16.0% 1.1% 47 .3% 16.5% 4.3% 33.5% 28.2%

19.8% 1.8% 36.0% 9.9% 4.5% 36.9% 22.5%

13.7% 0.0% 40.0% 10.5% 1.1% 36.8% 18.9%

11.7% 0.0% 48.1% 13.0% 4.9% 38.3% 28.4%

14.9% 0.0% 59 .8% 10.3% 8.0% 35.6% 32.2%

13.6% 13.6% 59 .1% 18.2% 4.5% 40.9% 22.7%

お住まいの地区がどのようになったら良いと思うか

わからない（n=22）

働
く
場

（
工
場
･

店
舗
等

）
と
住

宅
が
一
体
と
な

っ
た
ま
ち

身
近
な
生
活
基
盤

（
生
活
道
路
や

子
ど
も
の
遊
び
場
等

）
が
整

っ
た

ま
ち

医
療
施
設

（
個
人
病
院

な
ど

）
が
近
く
に
あ
る
ま
ち

西浦中学校区（n=87）

塩津中学校区（n=95）

形原中学校区（n=162）

蒲郡中学校区（n=188）
居
住
地

大塚中学校区（n=66）

三谷中学校区（n=114）

マ
ン
シ

ョ
ン
等
の
中
高
層

住
宅
や

、
店
舗
・
事
務
所
等

が
あ
る
ま
ち

日
用
品
･

食
料
品
店
等
や

飲
食
店
等
が
充
実
し
て
い
る

ま
ち

大
型
商
業
店
舗
や
レ
ジ

ャ
ー

施
設

等
が
あ
る
ま
ち

低
層
住
宅
が
建
ち
並
ぶ

閑
静
な
住
宅
地

中部中学校区（n=111）

太字：居住地ごとで、割合が最も高いもの 

9.1% 15.2% 6.1% 47.0% 4.5% 6.1%

10.5% 30.7% 7.9% 43.0% 14.9% 3.5%

8.0% 28.7% 5.3% 35.1% 19.1% 2.1%

5.4% 28.8% 5.4% 46 .8% 23.4% 4.5%

13.7% 27.4% 1.1% 49 .5% 15.8% 3.2%

8.6% 26.5% 6.2% 50 .0% 12.3% 3.7%

12.6% 29.9% 0.0% 28.7% 5.7% 4.6%

13.6% 18.2% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0%

お住まいの地区がどのようになったら良いと思うか

わからない（n=22）

西浦中学校区（n=87）

塩津中学校区（n=95）

形原中学校区（n=162）

蒲郡中学校区（n=188）

防
災
性
に
優
れ
た
安
全
・

安
心
な
ま
ち

今
の
ま
ま
で
よ
い

居
住
地

大塚中学校区（n=66）

三谷中学校区（n=114）

そ
の
他

子
育
て
支
援
施
設

（
幼
稚
園

、
保

育
所
な
ど

）
が
近
く
に
あ
る
ま
ち

自
然
環
境
が
豊
か
な
ま
ち

文
化
や
歴
史
等
を
活
か
し
た
ま
ち

中部中学校区（n=111）
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◇年齢別 

・どの年代についても「日用品・食料品店等や飲食店等が充実しているまち」の割合が

40％以上と高く、特に、20 歳代は 55.0％と高くなっています。 

・20 歳未満と 60 歳代は「防災性に優れた安全・安心なまち」も割合が 50％以上と最も

高くなっています。 

・30 歳代は、他の年代と比較して、「身近な生活基盤（生活道路や子供の遊び場等）が

整ったまち」の割合が 47.4％、70歳代以上は、「医療施設（個人病院など）が近くに

あるまち」の割合が 41.6％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.9% 0.0% 48.3% 24.1% 10.3% 27.6% 24.1%

12.8% 0.0% 55 .0% 26.6% 2.8% 28.4% 18.3%

13.9% 0.7% 48 .2% 21.2% 6.6% 47.4% 16.1%

17.2% 0.8% 46 .1% 14.1% 5.5% 36.7% 18.8%

15.1% 0.6% 50 .3% 10.7% 3.1% 30.2% 28.3%

11.1% 3.3% 46.4% 7.2% 3.9% 35.9% 28.8%

15.3% 1.5% 42 .3% 5.1% 3.6% 26.3% 41.6%

身
近
な
生
活
基
盤

（
生
活
道
路
や

子
ど
も
の
遊
び
場
等

）
が
整

っ
た

ま
ち

医
療
施
設

（
個
人
病
院

な
ど

）
が
近
く
に
あ
る
ま
ち

お住まいの地区がどのようになったら良いと思うか

30歳代（n=137）

40歳代（n=128）

50歳代（n=159）

60歳代（n=153）

20歳未満（n=29）

20歳代（n=109）

低
層
住
宅
が
建
ち
並
ぶ

閑
静
な
住
宅
地

マ
ン
シ

ョ
ン
等
の
中
高
層

住
宅
や

、
店
舗
・
事
務
所
等

が
あ
る
ま
ち

日
用
品
･

食
料
品
店
等
や

飲
食
店
等
が
充
実
し
て
い
る

ま
ち

大
型
商
業
店
舗
や
レ
ジ

ャ
ー

施
設

等
が
あ
る
ま
ち

働
く
場

（
工
場
･

店
舗
等

）
と
住

宅
が
一
体
と
な

っ
た
ま
ち

年
齢

70歳代以上（n=137）

太字：年齢ごとで、割合が最も高いもの 

10.3% 6.9% 0.0% 51 .7% 20.7% 0.0%

18.3% 21.1% 9.2% 42.2% 10.1% 0.9%

17.5% 28.5% 2.9% 38.7% 9.5% 2.9%

9.4% 28.9% 5.5% 34.4% 15.6% 3.9%

3.8% 34.6% 5.7% 42.1% 14.5% 6.3%

5.9% 22.9% 2.6% 54 .9% 15.0% 2.0%

4.4% 27.7% 4.4% 37.2% 21.9% 5.8%

子
育
て
支
援
施
設

（
幼
稚
園

、
保

育
所
な
ど

）
が
近
く
に
あ
る
ま
ち

お住まいの地区がどのようになったら良いと思うか

防
災
性
に
優
れ
た
安
全
・

安
心
な
ま
ち

今
の
ま
ま
で
よ
い

そ
の
他

30歳代（n=137）

40歳代（n=128）

50歳代（n=159）

60歳代（n=153）

20歳未満（n=29）

20歳代（n=109）

自
然
環
境
が
豊
か
な
ま
ち

文
化
や
歴
史
等
を
活
か
し
た
ま
ち

年
齢

70歳代以上（n=137）
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（問６）お住まいの地域で、誇りに思う「モノ」や「コト」 

・「自然・環境」や「歴史」に関する意見が多くなっています。「自然」の中でも、「山・

川・海」があることに対する意見が多くなっています。また、「歴史」では、「三谷祭」

が多くなっています。 

■誇りに思う「モノ」や「コト」（1/2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数（人） 合計（人）

地域の人との繋がり・人柄 25
静か・のんびりとした環境 22
子育て環境の良さ 7
飲食店 2
ゴミが落ちていない 2
災害が少ない 5
公園 4
中央公園 2
図書館 2
その他 7
生活利便施設へのアクセス性 10
市外へのアクセス性 3

交通の便の良さ 6

道路が整備されている 2
その他 1
自然環境（山・川・海など） 119
山からの眺め 2
五井山からの眺め 2

景色・景観 20
自然環境（野生生物） 3
気候（温暖、雨が少ない） 8
空気が綺麗 2
清田の大樟（国指定天然記念物） 3
あじさいの里（あじさい祭り） 6
春日浦海岸 2
清掃活動がある 4
その他 13
祭り 24
三谷祭 47
蒲郡まつり（花火大会） 27
八百富神社例大祭 9
形原神社の桜まつり 4
御嶽神社例祭 2
盆踊り 3
手筒花火 4
伝統芸能 2
伝統芸能（チャラボコ） 10
神社・寺 2
形原城跡（古城稲荷社） 2
八百富神社の竹島弁財天 2
大宮神社 2
形原神社 2
子安弘法大師像（金剛寺） 4
委空寺（鼠小僧次郎吉の墓） 2
その他 13

78

161歴史

住環境

184
自然
環境

交通 22

誇りに思う「モノ」や「コト」
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■誇りに思う「モノ」や「コト」（2/2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数（人） 合計（人）

竹島 24
竹島水族館 10
温泉・温泉旅館・温泉街 6
三河大島 5
大塚海浜緑地（ラグーナビーチ） 2
釣り・潮干狩がり 5
海水浴 3
海洋レジャー 3
ラグーナテンボス 3
その他 1
海鮮・海産物 10
蒲郡みかん 9

農産物 3

治安・防犯面の良さ 2
その他 1
地域活動 12
市民会館でのイベント 2
森の文化祭 2

その他 8
市長・市政 3
その他 4

3

地域活動
行事

イベント
24

特産品
名物

22

その他 7

観光
娯楽

62

防犯

誇りに思う「モノ」や「コト」
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○蒲郡市の中心部（蒲郡駅周辺）について 

（問７）蒲郡市の中心部へ出かける頻度 

・「あまり行かない」の割合が 29.5％と最も高く、次いで「週３～４日以上」の割合が

21.2％、「週１～２日」の割合が 18.6％となっています。回答者のうち、半数以上が

月２～３回以上中心部へ出かけています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇居住地別 

・「週３～４日以上」の割合は蒲郡中学校区が 32.4％と最も高くなっています。 

・一方、「あまり行かない」の割合は、塩津中学校区が 43.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.2%

18.6%

18.3%

10.7%

29.5%

1.6%

週3～4日以上 週1～2日 月2～3回程度

月1回程度 あまり行かない 未回答

（N=858）（n=858） 

15.2%

21.1%

32.4%

24.3%

13.7%

15.4%

19.5%

22.7%

16.7%

16.0%

16.2%

21.1%

22.2%

17.2%

22.7%

15.8%

13.3%

18.9%

10.5%

21.6%

29.9%

6.1%

16.7%

6.9%

9.9%

10.5%

11.7%

12.6%

31.8%

28.1%

29.8%

29.7%

43.2%

27.2%

18.4%

1.5%

1.8%

1.6%

0.9%

1.1%

1.9%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大塚中学校区（n=66）

三谷中学校区（n=114）

蒲郡中学校区（n=188）

中部中学校区（n=111）

塩津中学校区（n=95）

形原中学校区（n=162）

西浦中学校区（n=87）

週3～4日以上 週1～2日 月2～3回程度 月1回程度 あまり行かない 未回答
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◇年齢別 

・「週３～４日以上」の割合は 20歳未満が 41.4％と最も高く、「週１～２日以上」の割

合は半数を超えています。 

・一方、50 歳代以降は、年代が上がるにつれ、「あまり行かない」の割合が高くなって

おり、70歳代以上では、37.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.4%

25.7%

21.9%

24.2%

22.0%

17.0%

13.1%

13.8%

17.4%

22.6%

17.2%

21.4%

17.0%

16.8%

10.3%

16.5%

19.0%

19.5%

20.1%

20.3%

16.1%

0.0%

5.5%

10.9%

9.4%

10.1%

16.3%

12.4%

31.0%

33.0%

25.5%

29.7%

25.8%

27.5%

37.2%

3.4%

1.8%

0.0%

0.0%

0.6%

2.0%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（n=29）

20歳代（n=109）

30歳代（n=137）

40歳代（n=128）

50歳代（n=159）

60歳代（n=153）

70歳代以上（n=137）

週3～4日以上 週1～2日 月2～3回程度 月1回程度 あまり行かない 未回答
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（問８）お出かけの主な目的 

・「日常の買い物（日用品・食料品）」の割合が 51.5％と最も高く、次いで「その他の買

い物」の割合が 25.6％、「食事」の割合が 22.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.5%

25.6%

22.7%

14.3%

12.0%

11.1%

9.8%

9.7%

7.2%

5.7%

4.2%

4.1%

4.1%

1.7%

3.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

日常の買い物（日用品・食料品）

その他の買い物

食事

通勤・通学

鉄道やバスの利用

通院

知人・友人に会う

送迎

公共施設の利用

散策・軽運動

お祭り、各種イベント

習い事・塾

業務（仕事として）

通所

その他 （N=858）（n=858） 
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◇居住地別 

・どの中学校区についても、「日常の買い物（日用品・食料品）」の割合が最も高く 40％

以上となっており、特に、大塚中学校区は 65.2％と高くなっています。 

・蒲郡中学校区以外は、他の中学校区と比較して、「食事」の割合が 13.3％と低くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

太字：居住地ごとで、割合が最も高いもの 

13.6% 13.6% 0.0% 65 .2% 24.2% 12.1% 24.2% 3.0%

13.2% 7.9% 2.6% 50 .9% 23.7% 12.3% 26.3% 3.5%

22.9% 9.0% 1.6% 51 .6% 20.2% 9.0% 13.3% 7.4%

14.4% 9.9% 2.7% 53 .2% 26.1% 7.2% 21.6% 13.5%

8.4% 9.5% 2.1% 43 .2% 28.4% 5.3% 21.1% 2.1%

10.5% 13.6% 1.9% 50 .6% 30.9% 9.9% 30.9% 3.7%

11.5% 16.1% 1.1% 48 .3% 29.9% 13.8% 27.6% 4.6%

22.7% 9.1% 0.0% 63 .6% 13.6% 9.1% 27.3% 9.1%

通
所

通
院

通
勤
・
通
学

日
常
の
買
い
物

（
日
用
品
・
食
料
品

）

散
策
・
軽
運
動

食
事

知
人
・
友
人
に
会
う

そ
の
他
の
買
い
物

中部中学校区（n=111）

大塚中学校区（n=66）

三谷中学校区（n=114）

居
住
地

西浦中学校区（n=87）

わからない（n=22）

塩津中学校区（n=95）

形原中学校区（n=162）

お出かけの主な目的

蒲郡中学校区（n=188）

4.5% 1.5% 10.6% 9.1% 3.0% 1.5% 3.0%

1.8% 7.0% 8.8% 4.4% 12.3% 1.8% 4.4%

3.7% 3.2% 4.8% 15.4% 12.8% 5.3% 3.7%

5.4% 3.6% 9.0% 15.3% 12.6% 4.5% 3.6%

5.3% 4.2% 4.2% 14.7% 10.5% 2.1% 3.2%

5.6% 3.1% 6.8% 11.7% 8.0% 7.4% 1.9%

2.3% 6.9% 8.0% 11.5% 5.7% 3.4% 2.3%

0.0% 0.0% 9.1% 13.6% 4.5% 4.5% 9.1%

お
祭
り

、
各
種
イ
ベ
ン
ト

そ
の
他

送
迎

鉄
道
や
バ
ス
の
利
用

公
共
施
設
の
利
用

業
務

（
仕
事
と
し
て

）

習
い
事
・
塾

中部中学校区（n=111）

大塚中学校区（n=66）

三谷中学校区（n=114）

居
住
地

西浦中学校区（n=87）

わからない（n=22）

塩津中学校区（n=95）

形原中学校区（n=162）

お出かけの主な目的

蒲郡中学校区（n=188）
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◇年齢別 

・20 歳代以上は、「日常の買い物（日用品・食料品）」の割合が半数を超えており、特に、

30 歳代は 56.9％と最も高くなっています。 

・20 歳未満は、他の年代と比較して、「通勤・通学」の割合が 48.3％と最も高く、また、

「知人・友人に会う」の割合も 34.5％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

太字：年齢ごとで、割合が最も高いもの 

20歳未満（n=29） 48 .3% 0.0% 0.0% 24.1% 20.7% 34.5% 20.7% 6.9%

20歳代（n=109） 23.9% 5.5% 1.8% 51 .4% 18.3% 12.8% 28.4% 4.6%

30歳代（n=137） 17.5% 10.2% 4.4% 56 .9% 22.6% 9.5% 23.4% 4.4%

40歳代（n=128） 14.1% 6.3% 1.6% 50 .8% 30.5% 5.5% 25.8% 5.5%

50歳代（n=159） 15.1% 8.8% 1.9% 53 .5% 26.4% 3.1% 17.6% 7.5%

60歳代（n=153） 9.2% 10.5% 0.7% 51 .6% 25.5% 10.5% 21.6% 4.6%

70歳代以上（n=137） 2.2% 26.3% 0.7% 51 .1% 30.7% 13.1% 23.4% 7.3%

食
事

散
策
・
軽
運
動

通
院

通
所

日
常
の
買
い
物

（
日
用
品
・
食
料
品

）

そ
の
他
の
買
い
物

知
人
・
友
人
に
会
う

通
勤
・
通
学

年
齢

お出かけの主な目的

20歳未満（n=29） 3.4% 0.0% 3.4% 17.2% 6.9% 3.4% 3.4%

20歳代（n=109） 2.8% 1.8% 4.6% 11.9% 5.5% 1.8% 2.8%

30歳代（n=137） 6.6% 3.6% 6.6% 7.3% 2.9% 2.9% 5.1%

40歳代（n=128） 8.6% 5.5% 5.5% 8.6% 18.0% 8.6% 1.6%

50歳代（n=159） 0.6% 5.7% 8.8% 15.1% 13.2% 4.4% 1.3%

60歳代（n=153） 1.3% 6.5% 7.2% 18.3% 13.1% 3.9% 4.6%

70歳代以上（n=137） 5.8% 0.7% 10.2% 8.8% 5.1% 3.6% 4.4%

鉄
道
や
バ
ス
の
利
用

送
迎

お
祭
り

、
各
種
イ
ベ
ン
ト

そ
の
他

習
い
事
・
塾

業
務

（
仕
事
と
し
て

）

公
共
施
設
の
利
用

年
齢

お出かけの主な目的
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（問９）蒲郡市の中心部に重要だと思う施設 

①北側 

・「気軽に利用できる飲食店」の割合が 49.3％と最も高く、次いで「スーパーやコンビ

ニ等の店舗」の割合が 26.1％、「駐車場」の割合が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.3%

26.1%

21.1%

17.2%

15.7%

14.1%

14.2%

12.2%

11.8%

8.4%

7.1%

6.9%

5.4%

5.4%

4.7%

3.8%

3.0%

4.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

気軽に利用できる飲食店

スーパーやコンビニ等の店舗

駐車場

地域密着型の商店

大規模な商業施設

行政サービス、銀行・郵便局などの業務施設

病院や診療所などの医療施設

公園や緑地

ベンチ等がある屋外でゆっくりできる空間

事務所やオフィス等の働く場所

歩行や自転車で快適に散策できる空間

保育所等の子育て支援施設

イベントや会議のための集会施設

多くの人が集まることができる広場

駐輪場

海沿いの空間を活かした観光施設

高層の都心型居住施設

その他
（N=858）（n=858） 
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◇年齢別 

・どの年代においても、「気軽に利用できる飲食店」の割合が最も高く、特に、20 歳代

は 58.7％と高くなっています。 

・20 歳代は、他の年代と比較して、「スーパーやコンビニ等の店舗」の割合が 39.4％と

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20歳未満（n=29） 44 .8% 24.1% 10.3% 20.7% 3.4% 10.3% 3.4% 3.4% 6.9%

20歳代（n=109） 58 .7% 39.4% 13.8% 26.6% 8.3% 11.0% 8.3% 0.0% 9.2%

30歳代（n=137） 46 .7% 29.9% 13.1% 17.5% 14.6% 11.7% 12.4% 2.9% 7.3%

40歳代（n=128） 53 .1% 30.5% 14.1% 19.5% 13.3% 14.1% 6.3% 3.1% 10.2%

50歳代（n=159） 57 .2% 30.8% 24.5% 11.3% 16.4% 17.6% 6.3% 4.4% 9.4%

60歳代（n=153） 45 .1% 18.3% 17.0% 14.4% 16.3% 15.7% 7.2% 3.9% 8.5%

70歳代以上（n=137） 38 .0% 11.7% 21.2% 8.0% 17.5% 13.1% 2.2% 2.9% 6.6%

中心部（北側）に重要だと思う施設

年
齢

気
軽
に
利
用
で
き
る
飲
食
店

ス
ー

パ
ー

や
コ
ン
ビ
ニ
等
の
店
舗

地
域
密
着
型
の
商
店

大
規
模
な
商
業
施
設

病
院
や
診
療
所
な
ど
の
医
療
施
設

行
政
サ
ー

ビ
ス

、
銀
行
・

郵
便
局
な
ど
の
業
務
施
設

保
育
所
等
の
子
育
て
支
援

施
設

高
層
の
都
心
型
居
住
施
設

事
務
所
や
オ
フ

ィ
ス
等
の

働
く
場
所

太字：年齢ごとで、割合が最も高いもの 

20歳未満（n=29） 10.3% 10.3% 27.6% 10.3% 10.3% 13.8% 3.4% 24.1% 6.9%

20歳代（n=109） 4.6% 6.4% 11.9% 3.7% 11.0% 2.8% 3.7% 13.8% 4.6%

30歳代（n=137） 2.9% 5.1% 17.5% 4.4% 11.7% 9.5% 2.9% 15.3% 6.6%

40歳代（n=128） 7.0% 5.5% 13.3% 5.5% 10.9% 6.3% 6.3% 16.4% 4.7%

50歳代（n=159） 3.1% 2.5% 10.7% 3.1% 8.2% 6.9% 5.7% 29.6% 5.0%

60歳代（n=153） 10.5% 1.3% 13.1% 5.9% 13.7% 7.2% 4.6% 23.5% 2.6%

70歳代以上（n=137） 2.9% 2.2% 4.4% 8.8% 15.3% 8.0% 5.1% 24.1% 0.7%

中心部（北側）に重要だと思う施設

多
く
の
人
が
集
ま
る
こ
と
が

で
き
る
広
場

ベ
ン
チ
等
が
あ
る
屋
外
で
ゆ

っ
く

り
で
き
る
空
間

歩
行
や
自
転
車
で
快
適
に

散
策
で
き
る
空
間

駐
輪
場

駐
車
場

そ
の
他

年
齢

イ
ベ
ン
ト
や
会
議
の
た
め
の

集
会
施
設

海
沿
い
の
空
間
を
活
か
し
た

観
光
施
設

公
園
や
緑
地
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②南側 

・「海沿いの空間を活かした観光施設」の割合が 47.7％と最も高く、次いで「気軽に利

用できる飲食店」の割合が 30.8％、「公園や緑地」の割合が 23.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.7%

30.8%

23.3%

18.8%

16.8%

15.3%

14.2%

14.0%

12.6%

9.7%

5.7%

5.0%

5.0%

4.4%

2.7%

2.2%

1.4%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

海沿いの空間を活かした観光施設

気軽に利用できる飲食店

公園や緑地

大規模な商業施設

歩行や自転車で快適に散策できる空間

ベンチ等がある屋外でゆっくりできる空間

駐車場

多くの人が集まることができる広場

スーパーやコンビニ等の店舗

病院や診療所などの医療施設

行政サービス、銀行・郵便局などの業務施設

地域密着型の商店

保育所等の子育て支援施設

イベントや会議のための集会施設

事務所やオフィス等の働く場所

駐輪場

高層の都心型居住施設

その他 （N=858）（n=858） 
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◇年齢別 

・どの年代についても、「海沿いの空間を活かした観光施設」の割合が高く、特に 60歳

代は 59.5％と最も高くなっています。 

・20 歳未満、40歳代は、「気軽に利用できる飲食店」が最も高くなっています。 

・20 歳代と 30 歳代は、他の年代と比較して、「大規模な商業施設」の割合が、それぞれ

30.3％、29.2％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

太字：年齢ごとで、割合が最も高いもの 

20歳未満（n=29） 48 .3% 17.2% 3.4% 17.2% 3.4% 0.0% 3.4% 3.4% 6.9%

20歳代（n=109） 28.4% 22.0% 5.5% 30.3% 11.9% 3.7% 11.9% 0.9% 2.8%

30歳代（n=137） 34.3% 10.2% 8.8% 29.2% 6.6% 8.8% 6.6% 0.7% 3.6%

40歳代（n=128） 45 .3% 18.0% 3.1% 22.7% 10.2% 7.0% 3.9% 3.1% 3.1%

50歳代（n=159） 32.1% 11.9% 3.1% 16.4% 9.4% 6.9% 3.1% 0.0% 1.9%

60歳代（n=153） 24.2% 7.8% 3.9% 13.1% 11.8% 4.6% 3.9% 3.3% 1.3%

70歳代以上（n=137） 17.5% 7.3% 6.6% 5.8% 10.2% 2.9% 2.9% 0.0% 2.9%

中心部（南側）に重要だと思う施設

ス
ー

パ
ー

や
コ
ン
ビ
ニ
等
の
店
舗

地
域
密
着
型
の
商
店

大
規
模
な
商
業
施
設

病
院
や
診
療
所
な
ど
の
医
療
施
設

行
政
サ
ー

ビ
ス

、
銀
行
・

郵
便
局
な
ど
の
業
務
施
設

保
育
所
等
の
子
育
て
支
援

施
設

高
層
の
都
心
型
居
住
施
設

事
務
所
や
オ
フ

ィ
ス
等
の

働
く
場
所

年
齢

気
軽
に
利
用
で
き
る
飲
食
店

20歳未満（n=29） 3.4% 37.9% 13.8% 13.8% 13.8% 13.8% 6.9% 24.1% 3.4%

20歳代（n=109） 2.8% 36 .7% 20.2% 14.7% 11.9% 7.3% 2.8% 14.7% 7.3%

30歳代（n=137） 4.4% 40 .9% 26.3% 10.9% 16.8% 16.1% 2.2% 10.2% 3.6%

40歳代（n=128） 2.3% 43.8% 23.4% 18.8% 10.9% 13.3% 1.6% 14.1% 1.6%

50歳代（n=159） 7.5% 58 .5% 27.7% 13.8% 15.7% 22.6% 2.5% 15.7% 5.0%

60歳代（n=153） 3.9% 59 .5% 25.5% 13.7% 19.0% 19.6% 2.0% 13.7% 2.6%

70歳代以上（n=137） 5.1% 45 .3% 18.2% 13.1% 16.1% 19.7% 1.5% 14.6% 3.6%

中心部（南側）に重要だと思う施設

駐
輪
場

駐
車
場

そ
の
他

多
く
の
人
が
集
ま
る
こ
と
が

で
き
る
広
場

イ
ベ
ン
ト
や
会
議
の
た
め
の

集
会
施
設

海
沿
い
の
空
間
を
活
か
し
た

観
光
施
設

公
園
や
緑
地

ベ
ン
チ
等
が
あ
る
屋
外
で
ゆ

っ
く

り
で
き
る
空
間

歩
行
や
自
転
車
で
快
適
に

散
策
で
き
る
空
間

年
齢
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（問 10）蒲郡市の中心部のまちづくりに関するご意見やアイデア等 

・「欲しい施設やサービス」についての意見が多くなっています。中でも、「商業施設」

「駐車場」「飲食店（カフェ・レストラン）」の意見が多くなっています。その他、「既

存施設」「ターゲット」に関する意見も多くなっています。 

 

■まちづくりに関するご意見やアイデア（1/2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数（人） 合計（人）

子供 16

学生・若い世代 25

子育て（大人）世代 11

高齢者 9

老若男女（家族・子供から大人まで） 10

観光客 9

まちなか開発・活気のあるまちづくり 15

住みやすいまちづくり 5

働きやすいまちづくり 4

観光に特化したまちづくり 11

自然（海など）や景色を活かした施設・まちづくり 15

お金を使いたくなる環境 2

景色・景観の整備 6

治安・防犯面 15

環境・衛生面 21

海岸整備 4

花・緑 13

防災・耐災面 5

その他 3

道路・交通整備 40

公共交通機関（鉄道・バス） 17

観光地（施設）へのアクセス 6

散策できる道 4

散策マップ 2

その他 1

駅前・地下・駅周辺の整備 20

ステーションビル 2

その他 4

商店街の整備・活性化 17

既存施設の活用 3

既存施設の維持 3

既存施設の整備（改築・リニューアル・改善） 27

既存施設の撤去 2

空地・空き家・空き店舗の活用 20

公共施設（学校・図書館等）の整備 14

まちのシンボル・象徴 2

蒲郡名物 4

海鮮や特産物を売りにした施設 4

その他 2

蒲郡市の
名物等

駅周辺 26

61

まち全体 58

既存施設 86

12

ターゲット 80

道路・交通・
歩道等

70

まちづくりに関するご意見やアイデア

生活環境
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■まちづくりに関するご意見やアイデア（2/2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数（人） 合計（人）

行政サービス、銀行・郵便局などの業務施設 4

居住施設 6

観光・レジャー施設 21

娯楽施設（銭湯・映画館・ゲームセンター等） 15

商業施設 30

食料品・日用品等の店舗 14

飲食店 26

飲食店（テイクアウト） 4

飲食店（カフェ・レストラン） 29

飲食店（居酒屋） 2

食べ歩きできる場所 2

服飾・生活雑貨等の店舗 11

魅力のあるお店の誘致 10

運動施設 7

福祉施設（高齢者・障がい者・児童） 3

文化施設 2

イベント施設 8

多目的広場 16

子育て支援施設・サービス 6

学習・体験施設 2

人が集まれる施設 5

道の駅・サービスエリア 7

駐車場 30

駐輪場 2

公園 20

医療施設・医療サービス・医療費 10

休憩スペース・くつろぎの場 10

事務所やオフィス等の働く場所 8

レンタサイクル 2

全天候型施設 7

その他 9

市役所 4

補助金・給付金 4

その他 3

中心部以外のまちづくり 14

イベント・行事の開催 11

バリアフリー・ノーマライゼーション 4

周知・PR 9

SNSの活用 6

他施設・他市町事例 20

現状維持でよい 5

その他 4

73その他

市政 11

まちづくりに関するご意見やアイデア

欲しい施設や
サービス

328
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○まちづくりへの参加意向について 

（問 11）蒲郡のまちづくりのために取り組めること 

・「まちのイベント（祭り、運動会、文化祭など）に参加すること」の割合が 47.6％と

最も高く、次いで「まちの清掃・美化活動や防犯・防災活動へ参加すること」の割合

が 36.6％、「まちの良さや観光施設、特産品を広くＰＲすること」の割合が 15.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.6%

36.6%

15.9%

12.6%

9.8%

6.5%

3.3%

2.9%

0.0%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

まちのイベント（祭り、運動会、文化祭など）に参加すること

まちの清掃・美化活動や防犯・防災活動へ参加すること

まちの良さや観光施設、特産品を広くＰＲすること

市などが主催するまちづくりの講演などへ参加すること

地域のまちづくり組織に出席し、まちを良くする提案や活動をすること

観光ガイドや福祉活動などのボランティア活動をすること

まちづくり専門の企業やＮＰＯなどをつくること

地元組織のリーダーとなって、祭りやイベントなどを企画・運営すること

どれもできない

その他の活動 （N=858）（n=858） 



 

第３章 都市づくりに関する市民意向の把握 

 

173 

３-４ 転出入者アンケート 

（１） 調査概要 

ここでは、令和２年度において、市民課窓口にて転入または転出の手続をした

方の回答を整理します。 

 

■調査概要 

調査対象 
市民課窓口にて転入または転出の手続をした方 

（任意） 

調査期間 令和２年４月１日～令和３年３月３１日 

回答数 ５０１件 

 

 

（２） 調査結果 

アンケート調査内容のうち、まちづくりに相関の高い項目について整理します。 

 

問 転入または転出のきっかけ 

・就業や結婚、住宅事情による転居が多くなっています。 

・生活環境、自然環境、交通の便といった都市づくりに

関連する項目は、きっかけにはなっていない状況で

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

転入 転出

職業 59% 64%

学業 4% 4%

結婚 12% 14%

生活環境 2% 4%

自然環境 2% 0%

交通の便 1% 1%

住宅事情 11% 10%

介護 1% 2%

その他 9% 2%

合計 100% 100%



 

第３章 都市づくりに関する市民意向の把握 

 

174 

 

問 引っ越し先として選んだ理由 

・「通勤先との距離が近い」や「家族配偶者がいるから」、

「良い物件があったから」が、転入・転出ともに引っ

越し先として選んだ理由として多くなっています。 

・都市別の傾向では、各都市の転出入とも既述の理由が

多くなっていますが、豊橋市や岡崎市といった中核

都市から蒲郡市への転入理由として「自然環境が良

い」と回答した人が多くなっています。 

・岡崎市や幸田町への転出者は、「買い物が便利」と回

答した人が多くなっています。 

 

 

○都市別の傾向 

 

 

 

 

 

  

転入 転出

通勤先との距離が近い 35% 44%

家族･配偶者がいるから 31% 23%

自然環境が良い 6% 3%

子育て環境が良い 2% 2%

買い物が便利 2% 6%

家賃や地価が安い 5% 1%

良い物件があったから 10% 10%

災害面で安全 0% 0%

治安が良い 2% 1%

街のイメージが良い 3% 4%

会社･学校の都合 0% 0%

理由はない 4% 5%

転入 転出 転入 転出 転入 転出 転入 転出 転入 転出

通勤先との距離が近い 40% 35% 35% 56% 33% 29% 18% 47% 22% 29%

家族･配偶者がいるから 25% 20% 25% 22% 24% 14% 36% 33% 44% 29%

自然環境が良い 20% 0% 15% 0% 5% 0% 0% 7% 0% 0%

子育て環境が良い 0% 0% 0% 11% 5% 0% 9% 7% 0% 0%

買い物が便利 0% 15% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 14%

家賃や地価が安い 0% 0% 5% 0% 14% 14% 18% 0% 11% 0%

良い物件があったから 5% 15% 15% 0% 19% 43% 9% 7% 11% 21%

災害面で安全 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

治安が良い 5% 5% 0% 0% 0% 0% 9% 0% 0% 0%

街のイメージが良い 5% 5% 5% 11% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

会社･学校の都合 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

理由はない 0% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 11% 7%

周辺都市間の移動
幸田町西尾市豊川市岡崎市豊橋市
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３-５ 調査の結果のまとめ 

 

個人属性（B問１） 

・性別、年齢、居住地区いずれも均衡した回答が得られた。 

・65 歳以上の高齢者と同居している人が多い。 

・免許保有率、自動車保有率が高い。 

 

生活実態（B問２） 

・日用品の買い物は中学校区内が多いが、大塚中学校区、三谷中学校区、西浦中学校区では

隣接校区に行く人が多い。 

・日用品以外の買い物は、蒲郡中学校区や岡崎市に行く人が多い。 

・病院・診療所は中校区内が多いが、中部中学校区、塩津中学校区、西浦中学校区では隣接

校区に行く人も多い。 

・移動手段は、自家用車が多い。 

 

駅の利用実態（B問３～４） 

・利用駅は、大塚中学校区、三谷中学校区では校区内の駅が多いが、蒲郡中学校区以西の中

学校区では、JR 蒲郡駅が多い。 

・駅までの移動手段は、JR 蒲郡駅（名鉄蒲郡駅）では自家用車が多いが、それ以外の駅では

徒歩が多い。 

・移動時間は 10 分未満が多い。 

 

蒲郡市の印象（A問１～問４、B問６）、まちづくりの方向性（A問５～６、B問５、C） 

・住みやすく、今後も住み続けたいと思っている人が多いが、西浦中学校区は全体と比較す

るとその割合が低い。 

・海や山などの自然環境の保護や海とふれあうまちづくりの満足度、重要度がともに高く、

また、周辺の中核市からの転入理由として評価が高いことから、蒲郡市の自然を活かした

まちづくりが望まれている。 

・災害に強いまちづくりや交通安全・防犯対策の重要度が高く、安全・安心に暮らせるまち

が望まれている。 

・バス・鉄道の公共交通の利便性の重要度が高い一方で、満足度が低い。また、駅前などの

市街地整備への重要度も高まる一方、満足度は低下している。日用品や食料品、飲食店の

充実への要望も高く、住環境が整った快適なまちが望まれている。 

・子育て世代には、生活道路や子どもの遊び場などの整備、高齢者には、身近な医療施設の

整備が望まれている。 

 

A：市民意識調査 

B：蒲郡市のまちづくりに関するアンケート 

C: 転出入者アンケート 
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蒲郡市の中心部（蒲郡駅周辺）（B問７～10） 

・蒲郡中学校区からの来訪者が最も多いが、市内全体から同程度の頻度で来訪がある。 

・来訪の目的は、日常の買い物やその他の買い物、食事が多い。 

・中心部に来訪する頻度は、通勤・通学が目的の 20 歳未満が高い。 

・蒲郡駅の北側と南側のそれぞれで特色あるまちづくりが望まれている。 

 

（北側で重要な施設） 

・気軽に利用できる飲食店やスーパー、コンビニ等の店舗、地域密着型の商店等、 

日常的に利用する店舗 

・駐車場 

（南側で重要な施設） 

・海沿いの空間を活かした観光施設 

・気軽に利用できる飲食店や大規模な商業施設 

・公園や緑地、歩行や自転車で快適に散策できる空間などの快適な屋外空間 

 

 

蒲郡市の各拠点（A問４、５、B問２、３、５） 

・名鉄の利用が少なく、JR 蒲郡駅を利用する人が多い。 

・駅周辺は、スーパーや飲食店などの商業店舗や、駐車場、車での送迎が可能な駅前広場な

どの自動車でのアクセス利便性の向上が望まれている。 

・名鉄 三河鹿島駅、形原駅、西浦駅周辺は、公園や緑地、ベンチ等がある屋外でゆっくりで

きる空間、歩行空間が確保された生活道路等の、歩行者等の快適な空間整備が望まれてい

る。 

 

まちづくりへの参加意向（B問 11） 

・祭りや運動会、文化祭などのまちのイベントや、清掃・美化活動、防犯・防災活動などの

くらしの身近な取組みへの参画意向が高い。 
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■参考：アンケート調査票（蒲郡市市民意識調査） 
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■参考：アンケート調査票（蒲郡市のまちづくりに関するアンケート調査） 
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 ■参考：アンケート調査票（転出入者アンケート） 


